

ČO PLÁNUJE MIMČO (MATERSKÉ CENTRUM) DO KONCA ROKA 2008

Po prázdninách sa materské centrum v Ladcoch opäť hlási o slovo. V októbri pokračujú tanečným krúžkom pre deti od 3 – 6 rokov a cvičením pre mamičky a babičky (permanentky platia ďalej).

8. októbra budú deti vyrábať šarkanov za pomoci rodičov (deti si ich môžu vyfarbiť). Materiál je zabezpečený, náklady sú 50 Sk. Ak vyjde počasie, púšťať ich deti budú 11. októbra (sobota).

Október je Mesiacom úcty k starším, preto v MIMČO pripravujú zdobenie darčiekov pre starých rodičov na 22. októbra (náklady 30 SK). Odovzdanie darčiekov a posedenie pri káve bude 24. októbra.

Na november sa pripravuje výroba adventných vencov a servítková technika.

3. decembra budeme vyrábať lampióny, 5. decembra chystáme lampiónový sprievod do priestorov MIMČO, kde bude čakať Mikuláš.

Navštívte nás v rekonštruovaných priestoroch.

Príďte a zapojte sa s deťmi do zaujímavých akcií.

Andrea Pagáčová



BOHATÝ PROGRAM ZASADANIA 17. 9. 2008 (dokončenie z 1. strany)

Na návrh školskej rady obecné zastupiteľstvo schválilo doplnenie komisie pre výberové konania o Mgr. Bronislavu Majtánovú. Riaditeľka základnej školy bude účastná pri výberových konaniach firiem a dodávateľov stavebných prác pre Základnú školu v Ladcoch. Poslanci schválili aj bezplatný prenájom Domu kultúry pre všetky podujatia Rodičovského združenia v školskom roku 2008-2009.

Obecné zastupiteľstvo sa rozhodlo o umiestnení športového polyfunkčného ihriska s umelým trávnikom v hodnote 1,5 milióna Sk do areálu základnej školy. Tam bude

toto ihrisko najlepšie využité deťmi a mládežou. Riaditeľka školy pri tejto príležitosti sľúbila viac otvoriť areál školy pre širokú verejnosť. Na záver starosta informoval poslancov o stave prác na príprave individuálnej bytovej výstavby Za kaštieľom, o odpovedi firmy DUDA STAVBY s.r.o na výzvu stavebného úradu ohľadom rozostavania prác na výstavbe bytových domov na sídlisku Záhradná. Zástupca firmy vo svojom liste ubezpečuje, že bytový dom sa postaví. Obec, žiaľ, nemá veľa možností do tejto súkromnej záležitosti zasahovať. Hlavný kontrolór obce potom predniesol správu o kontrolnej činnosti za mesiac jún – august 2008.

*Ing. arch. Ján Remo,
starosta obce*

VÝROČIE VÝZNAMNÉ AJ PRE SLOVÁKOV

28. októbra t. r. si pripomenieme vznik Česko – slovenského štátu. V súčasnosti sa táto udalosť dosť nedoceňuje, hoci má pre Slovákov veľký význam. Pomery, ktoré boli u nás pred vznikom ČSR a po ňom, sa diametrálne líšili.

Nebolo to iba v oblasti národnostnej, vzdelávania a demokracie, ale i v oblasti ekonomickej. Novovytvorený štát, ktorý nás v podstate ochránil pred maďarizáciou, nesplnil všetky očakávania, pretože i jeho trvanie bolo z historického hľadiska veľmi krátke.

Pre čitateľov sme vybrali najdôležitejšie ladčianske udalosti, ktoré prispeli k všeobecnej spokojnosti občanov, alebo sú novátorské a pokrokové.

1919 Do Ladiec na školu prišli prví slovenskí učitelia Emil Pauer s manželkou

1919 V Ladcoch založili oficiálnu sociálne – demokratickú stranu

1920 Ustanovili četnícku stanicu v Ladcoch

1921 Vznik Komunistickej strany Československa v Ladcoch

1921 Dr. Neumann rozpredal bývalý panský majetok v Ladcoch a Tunežiciach

1921 Začala činnosť Robotnícka telocvičná jednota

1921 Založili prvú dychovú hudbu v Ladcoch

1922 Oficiálny vznik Slovenskej ľudovej strany v obci

1922 Kolaudovali úzkokoľajnú železničku od Váhu po pílú

1922 Elektrifikácia obce Ladce

1922 Založenie Vzdelávacieho spolku

1922 Prvé premietanie nemých filmov v kine Vzdelávacieho spolku

1924 Vznik Komunistického zväzu mládeže

1924 Najväčší mzdový štrajk v cementárni

1925 Založenie Federovanej telocvičnej jednoty

1925 Obecný úrad dal postaviť chudobnícky dom

1925 19. júla posvätil nitriansky biskup kláštor Rádu Milosrdných sestier sv. Vincenta z Pauly

1925 V Ladcoch zriadili prvú „daždomernú stanicu“ v okrese Ilava

1925 V obci zaviedli verejné osvetlenie

1926 Založili obecnú knižnicu

1926 V Ladcoch vznikla skupina Červeného kríža

1926 Vzniklo Kresťanské roľnícke združenie

1928 Hasičský zbor kúpil prvú motorovú striekačku

1928 (a ďalšie roky) pôsobil v cementárni jeden z najväčších európskych odborníkov na šachtové pece prof. Anton Koch

1928 V Tunežiciach sa narodil Ladislav Mikuška, rusista a dekan Prírodovedeckej fakulty UK v Bratislave

1929 Nadstavba školy v Ladcoch
1929 Postavili Obecný dom v Ladcoch

1930 V Tunežiciach sa narodil významný vedec – fyzik prof. RNDr. Jozef Kvasnica, DrSc.

1930 Založili futbalový klub v Ladcoch

1930 V Štátnej ľudovej škole založili prvé rodičovské združenie

1930 Regulovali Lúčkovský potok

1931 V Ladcoch vzniklo Úverové družstvo

1931 Za obecným domom v Ladcoch založili prvú ovocnú škôlku

1932 V Ladcoch sa narodil významný slovenský básnik Pavel Koyš

1932 V obci postavili futbalové ihrisko

1932 Začali stavať prvú veľkú vodnú elektrárňu na Slovensku – v Ladcoch (dokončili v roku 1936)

1933 Začiatok výroby hlinitanového cementu v tzv. bauxitke

1936 Zaviedli prvú telefónnu účastnícku stanicu súkromníkov (Alexander Lippe)

1936 Udelili prvú koncesiu na automobilovú dopravu v Ladcoch (Ondrej Vrabel)

1938 Elektrifikácia Tunežíc

1938 V Ladcoch osadili prvé dopravné značky

1938 V škole zaviedli rozhlas, prvý školský rozhlas v okrese Ilava

TRADIČNÉ OSLAVY TROCHU INAK

Tradičné oslavy výročia SNP mali tohoto roku v Ladcoch netradičný priebeh. Vo štvrtok 28. augusta vysadili zástupcovia obce pri pomníku padlých stromček. V dňoch 15. a 16. augusta t. r. sa v obci Kalište uskutočnilo stretnutie generácií, kde symbolom obnovenia života sa stane sad života. V ňom každá vypálená obec bude mať jeden stromček posadený v Kališti a druhý doma. Teda stromček, ktorý vysadili 28. augusta v Ladcoch, bude symbolom solidarity mučeníckych obcí druhej svetovej vojny v celej Európe a zároveň mementom pre budúce generácie.